

编者按：

伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。共产党员，一个熠熠闪光的称号，从加入中国共产党那一刻起，他们就担起了自己的责任与使命。他们用实际行动带好头、做表率，为航空强国的使命和企业高质量发展贡献模范力量。

2019年以来，航空工业金城各基层党组织、广大党员以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，贯彻落实航空工业“1122”党建工作体系，围绕公司“讲政治、创价值、循法治、育人才”工作主线，抓实党的建设和党风廉政建设，

推进全面从严治党的基层延伸，在疫情防控和复工复产“双线作战”中涌现出一批先进典型。为进一步激发各基层党组织和广大党员的责任感和荣誉感，推动形成榜样引领、见贤思齐、干事创业、砥砺奋进的时代风尚，现将部分优秀共产党员先进事迹予以刊发。

榜样力量 他们以实干为党旗增辉

——航空工业金城优秀共产党员事迹选登

辽宁陆平钳工张小龙



苦练技艺 攻坚克难

张小龙在辽宁陆平机器股份有限公司（简称辽宁陆平）底盘车架车间从事钳工工作13年。自参加工作以来，他始终坚守生产一线，苦练技艺，在钳工、液压等方面取得业绩，解决了多项公司级核心技术问题，练就了一手绝活绝招，成为技能型人才。他主持的多项技术创新、技术攻关、技术改造等成果获得各级表彰和奖励。

2013年，公司承制陆军某批量项目。张小龙带领班组配合技术人员，经过上百次试验，较好地解决了液压系统举升臂升降过程中出现的抖动问题，得到了领导、同事及用户的一致好评。2017年，张小龙负责某出口工程的安装调试。他凭着严谨的工作态度、高超的工作技能，不但为后续工作赢得宝贵时间，同时也赢得了外方用户的一致好评。2019年，张小龙参与了庆祝新中国成立70周年国庆阅兵活动后勤保障工作，不但圆满完成了保障任务，个人获得国庆阅兵抢险救援分队先进个人荣誉，辽宁陆平也因此获得阅兵指挥部“聚力阅兵、精心保障、军民融合、共铸辉煌”荣誉锦旗，为国庆阅兵做出了突出贡献。

自2016年开始，张小龙连续4年获得公司级生产标兵；2016、2017、2019年度获得公司级优秀共产党员荣誉称号。

新飞集团吕明祥



十年砺剑锐锋芒

2004年从事设计工作以来，从设计师、设计师到特种车车辆研究所所长，吕明祥始终坚持将政治理论学习作为提升个人素质修养的首要途径，并精心钻研业务，练就过硬本领。他先后从事冷藏车设计员工作，期间设计了几十种底盘配套的压缩机支架。2005年11月，他被调入工程车技术部从事混凝土搅拌机设计工作，开发了8方、10方、12方等混凝土搅拌机车型，丰富了产品结构。2008年5月，由于公司架构调整，他被调往新飞专用汽车有限公司产品研发中心，主持开发液化石油气运输车项目，2011年，该项目第一台样车成功下线。2014年5月，他从事特种车辆和军用方舱产品的设计和研发，主持开发野战光缆收放车项目、飞管测试车项目、香港雀巢牛奶车、冰激淋车、双温车项目以及民用装药车、井下炸药车、基制车、动力车等项目，为公司特种车发展贡献了力量。

去年，作为军用新型冷藏车项目负责人，吕明祥主动承担了大量技术协调工作，在紧迫的周期内及时推出全新设计方案；在产品生产制造、试验检测的阶段，面对突发状况，他迅速作出反应，提出了行之有效的解决办法；在与合作方签订战略合作的过程中，向合作方展示了公司在技术、产品层面的开发实力，有效促成了项目的合作达成。

金城液压产品主管设计沈识宇



青春奋斗 不负芳华

沈识宇，1990年出生，2013年进入南京金城液压工程有限公司，先后担任产品装配试验技术员、质量管理员和主管设计。

在担任产品装配技术员期间，他优化生产工艺和工序，创新装配方案，编制了液压控制阀、液压马达、换控气阀、液压制动器等装配作业指导书。由他设计的“密封件装配专用工装”有效解决了控制阀缸窜油问题，大大提升了产品的装配合格率，实现了降本增效。此项设计已获国家实用新型专利授权。担任质量管理员期间，他学习质量管理知识，编写多种型号产品的《质量先期策划》，公司每年顺利通过ISO9000及IATF16949的质量监督审核。

担任产品主管设计以来，沈识宇研发了多种型号新型产品：完成作为某重点项目配套的双3.5吨、双5吨液压绞盘的技术攻关，将旋转编码器电子技术运用于绞盘的绳长测量系统，通过编程，使百米测量误差小于0.5米。这两项新型产品已交付用户使用，并一次性通过用户厂内的试验验收。

34吨双速液压绞盘是金城液压目前单台承载能力最大的液压绞盘。沈识宇在1个月内，完成其全套图纸的设计工作。目前该绞盘已成功配套3家军工主机单位，通过试验验收。它的研制成功，增强了“金城”品牌在军品市场的影响力，也为公司未来更高吨位的产品研发奠定了坚实基础。

中航展销航田丰田总经理李燕



以身作则树形象

“一名党员就是一面旗帜。”这是李燕勉励自己的一句话，也是她在日常生活和工作中坚定理想信念、发挥先锋模范作用、在员工中树立良好形象的具体表现。

李燕自2013年6月担任中航国际汽车销售有限公司航田公司总经理职务以来，一方面要带领团队搞好经营，一方面要加强党性修养，发挥党员模范带头作用。在2019年7月由一汽丰田厂家组织的“3.0营销”大赛中，李燕带领航田丰田团队获得山西区域第二名的好成绩，并在年终考核中全面完成中航展销下达的各项经营指标，实现利润总额255万元，计划完成率170%，获得年度先进经营者称号。

作为总经理，日常工作中不可避免地涉及经济事务。为了更好地树立和强化廉洁意识、正确看待和处理好个人与单位的经济利益关系、筑牢自身思想防线，李燕主动加强学习，并对自己学习定计划、加强度、落实效，通过学习，有效提高了廉洁意识，增强了拒腐防变的能力，在党员群众中起到良好的表率作用。

工作中，李燕始终把党员身份放在第一位，在想问题、做决策、办事情等方面坚持从人民群众的愿望出发，切实为广大员工着想，办实事、办好事。用她的话说：“作为一名党员，我的宗旨就是要全心全意为人民服务，想群众之所想，急群众之所急、解群众之所困，尽力为群众做好每一件事。”

金城物业党支部卢华



埋头苦干 务实担当

2017年7月入职南京中航金城物业管理有限公司（简称金城物业），2018年4月到公司运营管理部后，卢华团结带领部门同事，发奋努力，积极进取，使运营管理部的工作效率得到大幅提升，个人工作业绩也获得领导的高度认可。

作为一名有着27年党龄的老党员，卢华对自己坚持高标准、严要求。面对生活和工作的种种压力，她克服困难，从无怨言，尽全力完成领导布置的各项工作。

为完成管理体系编制工作，她连续3个月没有歇班，最后按时保质完成130份体系文件的编制任务，直到公司第一版体系文件顺利通过外审，取得认证。2019年因国标变更，她又承担起体系文件的修订任务。在部门人手少、任务重的条件下，当年12月份完成123份体系文件的符合性修订，确保了管理体系的持续有效运行。工作中，她埋头苦干、任劳任怨的精神也感染了每一位同事。

疫情期间，卢华放弃春节假期，主动投入疫情防控第一线，及时成立疫情防控工作小组，掌握上级各单位的防疫最新动态，为各项目小组宣传疫情、防疫知识，做好工作部署和检查，做好防疫物资的采购和出入登记。2月初，在疫情最为严重、防控压力最大的时候，卢华每天收集和发布各种关于防疫的资讯，体现了党员的责任心和担当精神。

金城机械营销部唐晓宇



创新营销模式

唐晓宇在南京金城机械有限公司（简称金城机械）营销部从事策划和销售工作。在销售一线，他不断改进营销方法和推广模式，取得优异的销售业绩。

进入公司以来，他一直从事一线营销工作，从基层销售员做到工作站站长。因公司转型发展的需要，唐晓宇再从销售员做起，却始终任劳任怨。

在推广“勇者”系列高价值产品方面，他拓展思路、想办法，通过联络俱乐部开展试驾、参加俱乐部年会、组织摩旅活动、与有影响力的专业媒体和车友合作推广等新型推广方式，有力提升主管区域内的高价值产品销量。他承担营销策划工作，出色完成JC200T-A动态测评、JC200T-7（ABS）版动态测评、老用户系列采访、AD3探秘世界第三极骑行策划。在AJ201新品推广时，他摸索出一套新品上市推广新流程，顺利完成重庆摩博会和江门摩托节策划与执行工作，实现新经销商现场签约。

2020年初新冠肺炎疫情期间，他与哈罗摩托、抖音客户端加强联系，逐步开展新媒体推广。在JC150T-7E草蜢青春版上市时推广成效显著，在抖音平台，六个重点市场6月8日第一天曝光量14.37万、点击量5636次、转化成功量42个；哈罗摩托APP全国6月8日第一天曝光量8.2万、点击量8696次、转化成功量16个，郑州、贵阳第二梯队市场也二次主动下订单。

金城塑胶党支部董云霞



巾帼不让须眉

作为南京金城塑胶有限公司（简称金城塑胶）制造部主要负责人，董云霞始终坚守共产党员本色，勇于担当，为公司连续5年全面完成集团下达的各项经营指标做出贡献。

坚持安全第一，强化精益管理。2020年上半年，为彻底解决生产现场设备油水跑漏问题，公司成立了由董云霞为组长的“提升设备状态”党员突击队，她带领生产部党员和员工利用一切时间开展设备清理，积极改善生产现场，为设备维修和保养提供了便利。

主动履职尽责，积极融入团队。她利用多年处理生产问题的工作经验，主动参与康尼上下盖项目和博世油泵等多个新项目生产工艺和技术改良工作，为公司领导出谋划策，经她提出的建议解决的实际问题多达十几项；积极参与公司党员工程项目，为公司开源节流出谋划策；参与公司的各项管理工作，为公司改革提出合理化建议；2019年8月和11月，分别承担完成公司的TS16949和安全生产标准化现场审核工作，完成各类资料200页，积极配合各方资源，保证审核顺利通过。

带头加班加点，全力订单交付。疫情防控特殊时期，为保障特斯拉订单，她连续工作十多天确保产品交付；复工后为节约公司成本，她统筹订单任务和人员情况，有序科学制定生产计划，全力保障订单按时交付。

园区运营中心副总经理张顺



化作春泥更护花

“疫情就是命令，防控就是责任。”面对抗疫和复产的双重压力，园区运营中心副总经理张顺以身作则、勇挑重担，用实际行动生动诠释了一名党员的责任担当和奉献精神。

疫情防控，助力复工复产。张顺凭借从医多年经验，主动向集团建议，调整相关活动安排，提前储备应急防护用品。一方面将预先储备的部分医用口罩及时调配给两家单位，有效缓解了抗疫压力；另一方面利用在医疗行业积累的资源渠道，四处求援，八方联系，在最短时间内为集团购置到额温枪、口罩、消毒剂等，助力复工复产。

针对疫情期间报馆人员多、易聚集等困难情况，张顺带领医务人员想方设法、周密安排。分组分批，拉开间距，发放口罩，测量体温等，确保报馆工作安全有序进行；在疫情冲击、企业生产经营节奏放缓之时，提前启动、组织安排员工体检，为各单位日后恢复正常生产经营腾出时间。

张顺充分利用合并后的大光社区卫生服务中心资源，尽力为金城员工服务。在金城女职工体检中利用了政府公共卫生基金，增加检验项目；在金城员工医药费报销工作借助了对方的场地、人力和物力；在对金城员工职业卫生档案管理、安排有害工种体检、有毒有害作业场所卫生监测等方面，积极协调聘用原金城医院负责相关工作的人员完成；无偿为金城开展相关活动提供医疗保障服务等。

金城精密电器维修技师周力



勤勉做事 大胆创新

周力是南京金城精密机械有限公司（简称金城精密）一名电器维修工，高级技师。他平时注重理论学习，时刻牢记全心全意为人民服务的根本宗旨。工作中，努力寻求业务技能与职业素养同增长。多次代表金城集团参加江苏省、南京市及航空工业相关技能竞赛，屡获佳绩。作为技术人员，他勤于思考，大胆创新，针对多台设备进行技术改造，提高了设备有效作业率，为工厂顺利完成生产任务提供了坚实保障。

自去年4月精密科技分公司与金城精密合并以来，他与同事们多次往返金城科技园728厂房与湖熟工厂之间，解决设备问题，即便遇到节假日，也是随叫随到。公司调整生产布局，将五台设备由728厂房转移至湖熟厂区。周力带领室组成员，放弃“五一”假期，连续奋战4天，将设备安装调试到位，投入正式生产。

无论是维修电工技师，还是担任维修室负责人，周力都能圆满完成上级交付的各项任务。他从每件小事做起，从点滴做起，发挥了党员的先锋模范作用，受到公司领导和同事们的一致好评，成为思想政治、专业技能过硬的青年骨干。他先后获得南京十佳文明职工、南京市五一劳动奖章；机电系统优秀共产党员、南京市劳模称号；南京市有突出贡献高级技师、南京市优秀共产党员、省机冶石化系统国防电子行业工匠、江苏省企业首席技师荣誉及称号。

规划发展党支部李德生



提升服务 助推创新

“工作踏实，求精务实，敬业担当，勇挑重担”是李德生用以自勉的座右铭，也是推动他立足岗位、敬业奉献的动力源泉。

2015-2019年，李德生为科技创新项目全过程做好服务工作，为所属单位建项目、创价值，评选优秀项目46项，新产品销售收入超过9.2亿元；与政府相关处室建立常态化联系，深入研究并及时宣讲政府各项科技政策，累计获得政府资助超过1600万元，新增省、市研发平台9个，研究生工作站1个，高新技术企业2家，科技型中小企业4家；专利年申请量超过140件，以优秀的业绩通过航空工业专利工程二期验收。

为科技工作者办实事解难题。在策划开展科技下乡基层活动中，李德生定期邀请内、外部专家深入一线，指导科技人员专利申报、项目申报等工作；组织开展形式多样的科普活动，丰富职工文化生活；组织参观专业展会、先进企业，开拓科技人员的视野和思路；举荐创新团队参加“双创”大赛和创新方法大赛，多个项目获得中国创新方法大赛江苏赛区和市科协双创大赛奖项。

为科技组织强活力树品牌。金城科技工作“无序变有序、被动变主动、业余变专业、单一变多元、各自变协同”。近5年来，金城获中国科协企业科协创新服务能力提升行动特别贡献奖等中国科协表彰2项、省科协表彰5项、市科协表彰17项。